



**Румянцев Евгений Дмитриевич** родился в 1942 году в с. Красновидово Камско-Устьинского района Татарстана в семье сельских учителей. После окончания школы он работал заведующим сельской библиотекой, одновременно являясь секретарём комсомольской организации колхоза. В 1961-1964 гг. служил в армии, в Приволжском военном округе.

Со школьных лет Евгения Дмитриевича интересовала область гуманитарных знаний, в первую очередь история. Его поступление на исторический факультет КГУ явилось логичным и продуманным. В 1967 году Евгений Дмитриевич закончил КГУ и был рекомендован в аспирантуру при кафедре истории СССР. В 1971 году им была защищена кандидатская диссертация.

В Казанской государственной академии культуры и искусств (КГАКИ) Е.Д. Румянцев проработал с 1981 по 2011 год, пройдя путь от ассистента до профессора, первого проректора вуза. В 1981 году доцент Е.Д. Румянцев был избран деканом факультета культурно-просветительной работы, в состав которого входило 7 кафедр и около 100 преподавателей, свыше 800 студентов на дневном и более 250-на заочном отделении. Он читает разработанные им курсы «История России», «История отечественного государства и права», «Историография и источниковедение отечественной истории» и другие. Является автором монографии «Профессиональная подготовка специалистов социокультурной сферы: прогнозирование, проектирование, практическая реализация». Он был одним из инициаторов создания на базе КГАКИ и Казанской государственной консерватории Регионального центра повышения квалификации и переподготовки специалистов СКС и искусства Республики Татарстан (ныне Институт дополнительного образования). Ему принадлежит 25

научно-методических, методических работ и учебных пособий по читаемым им авторским курсам и спецкурсам.

Вся трудовая деятельность Е.Д. Румянцева связана с наукой. Объектом его исследований являются: история промышленности и рабочего класса Поволжья. Социальный облик и революционная борьба пролетарских масс края, общественно-политическая мысль и культура многонационального Поволжского региона. В этой области он был одним из ведущих учёных Поволжья. Ему принадлежат монографические работы за ряд лет, кандидатская и докторская (1991 г.) диссертации. Широко известны его фундаментальные труды: «Рабочий класс Поволжья в годы первой мировой войны и Февральской революции» (1914-1917 гг.) и «Долой войну, долой самодержавие! (партийные организации и пролетариат Поволжья в период империалистической войны и Февральской революции)». Кроме того, по проблематике исследований им опубликовано более 100 научных статей и очерков. Он является одним из авторов коллективных документальных научных и научно-популярных сборников (Казань 1973-1992). Будучи авторитетным учёным, он является членом двух специализированных советов по защите диссертаций (КГУ и КГАКИ), членом Учёных советов Национального архива РТ. Института дополнительного профессионального образования, координатором по головной вузовской проблеме в КГАКИ, консультирует учёных-историков, оказывает научную и организаторскую помощь молодым преподавателям. Регулярно выступает в качестве оппонента и рецензента по кандидатским и докторским диссертациям. В течение всех лет пребывания в вузе Е.Д. Румянцев ведёт большую организационную и общественную работу. Много сил он отдавал совершенствованию учебной и методической работы в вузах Казани, большое внимание уделял консолидации, сплочённости и эффективности работы профессорско-преподавательского коллектива историков КГПИ, КАИ, ТИСБИ, КГУ, КИСИ и др. В 1998/99 учебном году Евгений Дмитриевич назначен первым проректором университета культуры и искусств.

Многогранная деятельность Е.Д. Румянцева была высоко оценена правительственными и государственными наградами:

«Заслуженный деятель науки Республики Татарстан», «Заслуженный работник высшей школы РФ», «Почётный учитель СССР». «Почётный профессор КГУКИ», «Действительный член Петровской академии наук и искусств», медаль «За доблестный труд», профессор был также награждён Почётными грамотами Министерства культуры РТ и РФ.